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Aj v tomto čísle KVaPky uvidíte, že to,  
o čom sme dlhodobo hovorili, sa dnes 
deje. Na sídlisku pribúdajú investície, 
pracuje sa v teréne a výsledky sú viditeľ-
né v každej oblasti. A to je pre mňa vždy 
najdôležitejšie – aby za nami ostávala 
konkrétna práca, ktorú vidíte a cítite  
vo svojom každodennom živote.  
Nie nadarmo naši starí rodičia vravievali: 
Reči sa hovoria, chlieb sa je.

Úprimne ma preto potešila aj spätná 
väzba, ktorú sme dostali na našu KVaPku. 
V hodnotení Transparency International 
sa náš občasník zaradil medzi najlepšie 
samosprávne noviny na Slovensku  
a v rámci Košíc je dnes hodnotený  
ako najlepší. Dlhodobo sme sa snažili 
zlepšovať obsah, prinášať vyvážené  
informácie a komunikovať veci otvorene. 
Je to pre nás potvrdenie, že cesta otvo-
renej komunikácie a poctivého obsahu, 
ktorú sme si zvolili, je správna.

Marec bol zároveň mesiacom, keď si 
viac pripomíname význam žien v našich 
životoch. A ja chcem povedať aj jedno 
osobné pozorovanie z praxe. Na našom 
úrade dnes stoja na kľúčových pozíciách 
práve ženy. Denne vidím, že ak chceme, 
aby sa veci naozaj pohli dopredu, potre-
bujeme zodpovednosť, dôslednosť  
a prirodzený ženský cit pre detail.  

Milí KVP-čkári, 

niekedy netreba veľké slová. Stačí sa 
pozrieť okolo seba. Na veci, ktoré sa hýbu. 
Na miesta, ktoré sa menia. Na projek-
ty, ktoré sa z plánov postupne stávajú 
realitou.

Príhovor

Foto: archív MČ KVP

Aj preto si ich prácu úprimne vážim  
a ďakujem im za to, čo pre KVP robia.

Rovnako ma teší, že máme na sídlisku 
množstvo inšpiratívnych ľudí. V tom-
to čísle nájdete osobnosti KVP, ktoré 
si zaslúžia uznanie za to, čo robia vo 
svojich oblastiach. A dovolím si prezradiť 
aspoň malý detail – medzi ocenenými je 
aj niekdajší starosta našej mestskej časti, 
ktorého určite všetci poznáte. Je dôležité 
takýmto spôsobom vzdať hold ľuďom, 
ktorí tu zanechali pozitívnu stopu.

Nie všetko sa podarí na prvýkrát. Ale to  
k práci patrí. Výzvy sú tu na to, aby sme 
ich prekonávali. A jednu vec robíme  
s mojím tímom naplno – staráme sa  
o KVP a posúvame ho vpred. Krok po 
kroku. Som rád, že to vidíte aj vy.

Dôvera sa nedá vybudovať slovami,  
ale len výsledkami.

A tie dnes na Sídlisku KVP vidieť.

 
Váš starosta.
Ladislav Lörinc
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Zo samosprávy

Prinášame vám aktuality  
z miestneho zastupiteľstva 

Ladislav Takáč staronovým 
kontrolórom 

Od posledného vydania KVaPky sa poslanci Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice – Sídlisko KVP zišli na dvoch riadnych za-
sadnutiach. Na nich sa venovali viacerým dôležitým bodom, týkajúcim sa bežného života, ale aj budúcnosti našej mestskej časti.

3Mgr. Viktor Wurm - redaktor

Revitalizácia  
promenádneho chodníka  
a okolia OC Jednota

Poslanci mestskej časti tiež spravili dôle-
žitý formálny krok k realizácii revitalizá-
cie verejného priestoru pri OC Jednota. 

Projekt aktuálne čaká na podpis zmluvy 
o poskytnutí nenávratného finančného 
prostriedku zo strany Ministerstva  
životného prostredia SR. Po podpise 
môže dôjsť k uzavretiu zmluvy s vysú-
ťaženým zhotoviteľom a následne môže 

odštartovať ďalšia veľká premena  
verejného priestoru na našom sídlisku.

Celkové oprávnené výdavky projektu  
sú vo výške 988 105,34 eur s DPH. 

Podanie žiadosti  
o financovanie padelových 
kurtov

Miestne zastupiteľstvo na februárovom 
zasadnutí odobrilo podanie žiadosti na 
Fond na podporu športu o nenávratný 

finančný príspevok na realizáciu nového 
športoviska. Na mieste súčasného teni-
sového kurtu v Drocárovom parku by –  
v prípade úspechu – vyrástli tri nové 
kurty na padel.

Padel je raketový šport so silným záze-
mím najmä v Španielsku a vo Francúzsku. 
Rýchlo však získava na popularite po 
celom svete. Nové exteriérové športovisko 
by rozšírilo možnosti na tento – u nás 
mladý – šport, ktoré sú zatiaľ v Košiciach 
veľmi oklieštené. Zároveň by podporilo 
aktívny životný štýl všetkých vekových 
skupín obyvateľov KVP.

Na programe februárového zasadnutia 
mali miestni poslanci aj voľbu kontrolóra 
mestskej časti. Šlo o plánovaný a záko-
nom vyžadovaný proces, ktorý stano-
vuje funkčné obdobie kontrolórov obcí 
na 6 rokov. Presah cez volebné obdobie 
starostov a poslancov zabezpečuje vyššiu 
mieru nezávislosti a nestrannosti kon-
trolórov.

Do voľby kontrolóra mestskej časti Košice 
– Sídlisko KVP sa prihlásilo päť uchádza-
čov. Najviac poslancov presvedčil Ladislav 
Takáč, ktorý obhájil svoju pozíciu. 

Priznáva, že prvé funkčné obdobie preňho 
bolo náročné najmä zo začiatku, keďže 
musel uchopiť agendu, s ktorou predtým 
neprichádzal do styku: „Časom som sa 
však s problematikou kontroly samosprá-
vy zžil úplne a za končiace funkčné obdo-
bie som poslancom miestneho zastupi-
teľstva vypracoval približne 120 rôznych 

dokumentov, prevažne správ z kontrol, 
ale aj rôzne stanoviská a iné.“

Po 6-ročných skúsenostiach by bolo 
namieste očakávať rutinérsky pohľad do 
ďalších rokov. Prebiehajúce veľké rozvo-
jové aktivity mestskej časti sú však spoje-
né aj s vyššími a komplexnejšími nárokmi 
na kontrolu. „Na jednej strane som v celej 
problematike určite zbehlejší, na strane 
druhej sa prostredie samosprávy mení a 
vyvíja. A to platí aj o legislatíve. Za ostatné 
obdobie došlo k zmene viacerých zákonov 
– o majetku obcí, o finančnej kontrole 
a audite, ale aj o verejnom obstarávaní. 
Zmenou prešiel aj Zákon o obecnom zria-
dení a Zákon o meste Košice. Všetky tieto 
zmeny, pochopiteľne, zasiahli aj prácu 
nás, kontrolórov,“ dopĺňa L. Takáč. Podľa 
neho uvedené zmeny a aj vyššia byrokra-
tická záťaž pridali kontrolórom asi tretinu 
práce navyše. 

Foto: archív MČ KVP

2% z vašich daní pomôžu 
rozvoju Sídliska KVP
Viac informácií a predtlačený formulár na podanie 
daňovému úradu nájdete po naskenovaní QR kódu



Rozhovor

Mestskú časť Košice – Sídlisko KVP viedol od vzniku 
samostatnej republiky až po začiatok éry sociálnych 
sietí. Daniel Rusnák (66) sa na KVP prisťahoval ešte v 
roku 1985, takže patrí medzi takzvaných starousad-
líkov. Zažil časy, keď povinnou výbavou boli gumáky 
do blata a na celom KVP bolo dokopy osem stromov. 
Aj jeho výrazným pričinením dostalo sídlisko dnešnú 
tvár. V rozhovore spomína na 17 rokov starostovania, 
čo mu dali pešie púte do Ríma, Compostely a vysvet-
ľuje tiež, prečo nepoužíva sociálne siete.

Foto: archív MČ KVP

Rozhovor  
s Danielom  
Rusnákom
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Rozhovor

Na KVP ste sa prisťahovali v máji 1985 – 
v čase výstavby sídliska. Ako to tu vtedy 
vyzeralo?
Všade samé blato. Von sme chodili výluč-
ne v čižmách, až v práci sme sa prezúvali 
do bežných topánok. Z pohľadu dnešných 
štandardov života to bol extrém, ale bola 
to iná doba. Výstavba v tom čase končila 
Čordákovou ulicou, tamojšia škola ešte 
ani nestála. Čo bolo neporovnateľne 
horšie, bola doprava.

Aj keď áut bolo oveľa menej?
Bolo, avšak existovalo jediné prepojenie 
s mestom – cesta okolo Luníka IX. Navy-
še, na sídlisku bývali samé mladé rodiny 
s deťmi. Bola tu jediná škôlka, aj to pre-
plnená. Dcérku sme vozili do škôlky na 
Terase, neďaleko nášho pracoviska. Ráno 
sme sa do prvého autobusu nezmestili, 
pretože v rade pred nami stálo 10 kočí-
kov. Bolo to veselé.

Ako 25-ročný čerstvý KVP-čkár ste sa 
asi ešte nevideli ako budúci „prvý muž“ 
sídliska, alebo áno?
To v žiadnom prípade. Boli sme silne 
antikomunistická rodina. Môj starý 
otec sa v 50. rokoch stal obeťou režimu. 
Vyštudoval som technický smer aj preto, 
že otcovi v práci rovno povedali, že sa 
zbytočne budem hlásiť na humanitné 
vedy, medicínu alebo na právo. Aj preto 
ma ani len nenapadlo, že by som raz 
mohol zastávať verejnú funkciu. Zmenil 
to rok 1989.

Ako sa teda z geológa stal v roku 1993 
starosta?
Budete sa smiať, ale presvedčili ma moji 
dvaja kamaráti na asi piatich sedeniach v 
krčme argumentom: Hlúpy nie si, ty sa v 
tom nemôžeš stratiť. A tak som si naštu-
doval zákony a základné veci o fungovaní 
samosprávy. Dva týždne pred termínom 
na podanie kandidátok som privolil.

A napokon ste vyhrali.
O 50 hlasov. Boli to však doplňujúce voľ-
by. O rok a pol nás už čakali riadne voľby, 
ktoré mali určiť starostu na ďalšie štyri 
roky. Hneď po zvolení som rozmýšľal, čo 
viditeľné pre občanov spraviť. Rok a pol 
nie je veľa času.
 
Čo ste teda spravili?
Začali sme sadiť stromy. V roku 1985 ich 
tu bolo presne osem. V roku 1993 možno 
o sto viac. To sa s dnešným stavom nedá 
porovnať. V prvej várke sme vysadili 
tisíc stromov a okolo desaťtisíc kríkov. 
Druhým bodom bola dostavba sídliska. 
Potrebovali sme školy a dobudovanie 
obchodných centier. Na jar 1994 sme ako 
jediná z veľkých mestských častí prijali 
ponuku primátora Bauera spravovať 
vo vlastnej réžii zeleň a komunikácie 
a starať sa o zimnú údržbu. Dodnes sa 
tento krok ukazuje ako veľmi dôležitý a 
správny.
 
S vaším pôsobením sa spája aj výstavba 
rímskokatolíckeho kostola. Ako vyzeral 
liturgický život na KVP predtým?
Prvým skutočne sakrálnym priestorom 
na sídlisku bola od leta 1995 kaplnka 
kláštora Bosých karmelitánok. Omše sa 
slúžili vo vestibule či telocvični základ-
ných škôl, dokonca v kryte na Janigovej. 
Farár s kaplánmi bývali v dvoch bytoch 
na Bauerovej ulici. Cesta ku kostolu bola 
pomerne tŕnistá, robili sa aj zbierky me-
dzi veriacimi, no to všetko stačilo len na 
skelet. Vtedajší farár Peter Novák potom 
prišiel s veľmi neortodoxným nápadom.

Zobrať na kostol úver?
Presne tak. Absolútne šialená a záro-
veň úžasná idea. Nikto si totiž nevedel 
predstaviť, že by banka poskytla pôžičku 
na výstavbu kostola. Ručilo sa farou a 
spomínanými dvoma bytmi na Bauerovej. 
Mimochodom, vlani bol úver na kostol 
definitívne splatený.

V päťdesiatke ste absolvovali Svätoja-
kubskú cestu a o štyri roky neskôr ste sa 
vybrali pešo z Košíc do Ríma. Čo vám to 
dalo?
Môj duchovný cieľ púte do Santiago de 
Compostela bol absolútne naplnený. 
Máte fúru času premýšľať o tom, čo ste v 
živote urobili dobre, ale aj čo ste – slušne 
povedané – pokašľali. Do Ríma sme 
putovali cez Apeniny, to bolo fyzicky 
oveľa náročnejšie. Denné prevýšenie bolo 
aj 1800 metrov. S 15-kilovým batohom to 
dá zabrať.

Obracajú sa na vás ešte aj dnes obyvate-
lia KVP ako na starostu?
Samozrejme, hlavne ľudia z mojej gene-
rácie sú zvedaví na môj pohľad. Niektorí 
sa pýtajú, aký mám názor na danú vec, 
čo si myslím o aktuálnych krokoch sta-
rostu a podobne. 

Takže ste vlastne lokálny influencer, 
hoci sociálne siete nepoužívate.
Internet považujem za prelomovú vec 
pre ľudstvo. Sociálne siete ale vytvorili 
živnú pôdou pre to, čomu hovorím kul-
túra obviňovania. Niektorí z nás akoby 
hľadali vinníkov vlastných neúspechov 
všade inde, len nie u seba. To vedie k 
strate vnútornej slobody a k nenávisti.

Miestne zastupiteľstvo vám nedávno 
udelilo ocenenie za rozvoj komunity a 
mestskej časti. Ako to vnímate?
Nikdy som sa nenaháňal za oceneniami. 
Človeka ale poteší, ak si niekto všimne 
prácu, ktorú odviedol. Niekedy to bolo 
náročné, ale myslím, že sa nám podarilo 
urobiť kusisko roboty. Beriem to ako 
ocenenie všetkých kolegýň a kolegov, ale 
aj aktívnych občanov KVP, ktorým touto 
cestou ďakujem.

Čo vypĺňa vaše dni na dôchodku?
Veci, na ktoré som v minulosti nemal 
dostatok času. Venujem sa aktivitám s 
manželkou, deťmi a vnúčatami. Čítam 
knihy, ktorých sa mi za tie roky nakopilo 
neúrekom. Veľa času trávime v prírode,  
v horách. A častejšie mám službu v kuchyni.

Aký je váš odkaz pre KVP-čkárov?
Všetkým prajem najmä slobodu ducha, 
tela i mysle. A aby v ich životoch bolo 
vždy „byť“ dôležitejšie ako „mať“.

Na začiatku bolo 
všade blato a presne 
osem stromov.

Mgr. Viktor Wurm - redaktor

Foto: archív MČ KVP
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Zo života sídliska

Mgr. Viktor Wurm - redaktor

Kultúrno-spoločenské centrum 
KVP rastie pred očami

Chodníky sa v tomto roku 
dočkajú súvislých opráv

Bývalé denné centrum pre seniorov  
v objekte OC IV. na Cottbuskej ulici sa 
mení na moderné Kultúrno-spoločenské 
centrum KVP. Eurofondový projekt pri-
nesie našej mestskej časti moderné  
a dôstojné zázemie pre kultúrne a rôzne 
spoločenské udalosti.

Hoci priestory denného centra dlho 
slúžili najmä seniorom, v novom šate 
budú prispôsobené pre všetky generácie. 
Architektonicky sú riešené tak, aby boli 
prístupné pre každého a bez bariér.

Za múrmi staveniska

Stavebné práce napredujú svižným 
tempom hneď od odovzdania stavby 
zhotoviteľovi  v januári tohto roka. Čo sa 
podarilo zrealizovať do konca marca? 

Prvým krokom bolo presťahovanie 
denného centra seniorov do dočasných 
priestorov a vypratanie celého objektu. 
Následne mohli začať demolačné práce, 
ktoré sa týkali pôvodných podláh a pod-
kladových vrstiev nespĺňajúcich tech-
nické normy, ale tiež priečok a stropných 
podhľadov.

Aktuálne už prebieha výstavba nových 
priečok, ktoré dajú centru jeho budúcu 
tvár. Vybavené bude moderným reku-
peračným systémom a profesionálnym 
kuchynským a gastro príslušenstvom. 

Vyšší komfort návštevníkov celej budovy 
zabezpečí zvuková izolácia podlahy. Do 
exteriéru OC IV. pribudne tiež exteriérové 
protipožiarne schodisko. 

Hotovo má byť do konca 
leta

Projekt v hodnote 900-tisíc eur je až  
z 92 % financovaný z fondov EÚ a štát-
neho rozpočtu. Mestská časť sa na ňom 
podieľa sumou 72-tisíc eur. Cieľom je 
odovzdať kompletne zrekonštruované 
a vybavené Kultúrno-spoločenské cen-
trum obyvateľom do konca tohto leta.

Mestská časť pokračuje v nastavenom 
trende systematických súvislých opráv 
komunikácií. Kým v rokoch 2010 – 
2018 sa opravilo len necelých 3 000 m² 
plôch, od roku 2019 sa toto číslo zvýšilo 
15-násobne. Za uvedené obdobie sa nám 
podarilo súvisle opraviť až 45 000 m² 
komunikácií. 

Po rokoch, keď sme prioritne zachraňo-
vali kritické úseky ciest, sa v roku 2026 

viac zameriame na chodníky. Zámerom 
je bezpečnejší pohyb chodcov a po-
stupné splácanie investičného dlhu na 
infraštruktúre sídliska.

Tri možné scenáre

Odborní pracovníci úradu mestskej časti 
vypracovali prehľad úsekov, ktoré si  
vyžadujú súvislú opravu. Ide prevažne  
o frekventované chodníky v bezprostred-
nom okolí vežiakov. Keďže opravy týchto 
úsekov si vyžadujú nemalé investície, 
úrad predkladá poslancom miestneho 
zastupiteľstva tri varianty realizácie, 
odstupňované podľa nárokov na nákla-
dovosť: 

Základný variant ráta s opravou najur-
gentnejších úsekov v havarijnom stave. 

Stredný variant obsahuje väčší balík 
chodníkov a ciest a priniesol by citeľné 
zlepšenie komfortu vo viacerých častiach 
sídliska. V najnákladnejšom variante by 
sa opravy dočkali aj úseky, ktoré síce nie 
sú v kritickom, ale v technicky nevyho-
vujúcom stave.

Rozhodnutie padne koncom 
apríla

Ktorý z týchto variantov sa stane reali-
tou, závisí od objemu financií. Definitív-
ne slovo budú mať poslanci na zasadnutí 
miestneho zastupiteľstva 22. apríla 2026.

Po rozhodnutí poslancov pristúpime k 
verejnému obstarávaniu na zhotoviteľa 
tak, aby sme mohli chodníky opravovať 
už počas leta.

Foto: archív MČ KVP

Foto: archív MČ KVP
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Revitalizácia verejného  
priestoru okolo fontány  
napreduje
Čulý stavebný ruch je už niekoľko mesiacov súčasťou života na námestí medzi ulicami Zombova, Bauerova a Čordákova. Stavebné 
práce na najväčšom investičnom projekte v histórii mestskej časti sa prehupli do druhej polovice a na priestore s rozlohou vyše  
8 000 m²  už jasne badať kontúry budúceho usporiadania.

Moderný verejný priestor 
pre ďalšie generácie

Revitalizácia za 3,7 milióna eur (z toho 
92 percent pokrývajú zdroje z Európskej 
únie) nie je len o oprave vodného prvku, 
ktorý bol dlhé roky mimo prevádzky. Je 
to komplexná premena územia medzi 
panelákmi na moderný, bezbariérový ve-
rejný priestor. Len z rozpočtu mestskej 
časti by sme si takúto rozsiahlu revitali-
záciu nemohli dovoliť. 

Nejde pritom len o estetiku či vodný 
prvok, projekt sa zaoberá verejným 
priestorom komplexne. Pohyb po novom 
námestí bude bez bariér, čo ocenia nielen 
ľudia s pohybovým znevýhodnením, ale 

tiež rodičia s kočíkmi. Revitalizácia má 
tiež dôležitý ekologický rozmer –  
rozšírenie trávnatých plôch o 1 200 m²  
a zbieranie dažďovej vody do retenčných 
nádrží, z ktorých bude zavlažovaná nová 
zeleň.

Čo sa stihlo do marca 2026

Zhotoviteľ – stavebná firma DAG Slo-
vakia, a.s. – postupuje s prácami podľa 
naplánovaného harmonogramu. Do kon-
ca marca stavebníci vybudovali dôležitú 
infraštruktúru a podkladové vrstvy pre 
chodníky, ktoré budú neskôr vytvorené 

zo špeciálneho bieleho betónu. Dokončili 
práce na kanalizácii a napojenie vsakov, 
ako aj vytýčenie budúcich mlátových 
chodníkov a prípravu schodov pred byto-
vým domom Bauerova.

Najbližšie mesiace prinesú 
viditeľné zmeny

Kopy hliny, štrku a nosných stavebných 
materiálov budú v priebehu jari a leta 
postupne získavať fazónu budúceho 
námestia. V apríli a máji je naplánované 
prekrytie telesa fontány a osadenie tech-
nológie pre jej fungovanie. V rovnakom 
období nás čakajú tiež sadové úpravy, 
ako je výsadba stromov, realizácia daž-
ďovej záhrady a biojazierka pre chránenú 
ropuchu zelenú.

V máji príde na rad betónovanie prístu-
pových chodníkov k bytovému domu na 
Bauerovej, ako aj promenádneho chod-
níka. Betonáž veľkých plôch je potom 
naplánovaná na letné mesiace.

Finále na jeseň

Od septembra začnú finalizačné prá-
ce, zahŕňajúce veľkú výsadbu stromov, 
trvaliek a krovín. Osadenie dizajnových 
prvkov mobiliáru je naplánované  
v poslednom kroku na október.

Dôležité upozornenie: 

Pri betonáži veľkých plôch v júli  
a auguste môžu práce na hladení  
betónu prebiehať až do večerných  
hodín. Bude tiež nutné dočasne uzav-
rieť pasáž OC Grunt (cca na 6 týždňov), 
aby betón mohol správne vytvrdnúť. 
Už teraz sa vám ospravedlňujeme za 
spôsobený diskomfort. 

Foto: archív MČ KVP

Foto: archív MČ KVP
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Rok 2025 priniesol na KVP viaceré výzvy, 
ale tiež konkrétne výsledky. Mestská časť 
Košice – Sídlisko KVP v uplynulom roku 
potvrdila trend modernizácie a efek-
tívneho hospodárenia. Prinášame vám 
prehľad kľúčových údajov, ktoré ukazujú, 
ako sa naše sídlisko mení k lepšiemu.

Každé euro z podielových 
daní sme „obrátili“ trikrát

Najväčším úspechom uplynulého roka je 
rekordných 5 336 464,87 eur, ktoré sme 
získali z externých zdrojov na realizá-
ciu veľkých investičných projektov. Pre 
lepšiu predstavu – táto suma predstavuje 
viac než trojnásobok príjmu z podielo-
vých daní za rok 2024. Mestská časť tak 
môže realizovať významné investície, 
na ktoré by jej bežný rozpočet zďaleka 
nestačil.

Demografia: Narodilo sa 
viac malých KVP-čkárov

Do rodín s trvalým pobytom na KVP sa v 
roku 2025 narodilo 146 detí, čo predsta-
vuje medziročný nárast počtu novo-
rodencov o takmer 7 %. Naše sídlisko 
sa rozrástlo o 83 chlapcov a 63 dievčat. 
Rodičia najčastejšie siahali po osvedče-
ných menách ako Viktória, Zoe, Adam 
či Jakub. V matrike sa však objavili aj 
netradičné zápisy – napríklad katalánske 
meno Jordi či írske Saoirse.

Okrem vyššej pôrodnosti je pozitívny aj 
15-percentný nárast počtu obyvateľov pri-

hlásených na trvalý pobyt. Naopak, svadieb 
bolo 155, čo je medziročne o 14 % menej.

Viac ako 20-tisíc hodín  
práce pre krajšie sídlisko

Jednou z prioritných činností úradu MČ 
je zabezpečovanie čistoty a udržiava-
nie verejných priestranstiev i vybave-
nia. Tieto aktivity zabezpečuje už od 
roku 2019 Podnik služieb. Ako sociálny 
podnik plní kľúčovú úlohu v inklúzii, 
zamestnávaním ťažšie uplatniteľných 
občanov. Tí v roku 2025 odpracovali 
spolu 20 216 hodín pri kosení, zimnej 
údržbe či opravách verejných priestran-
stiev a mobiliáru.

Schodiská, cesty a chodníky: 
Kvalita namiesto mozaiky

Namiesto neefektívneho „plátania“  
sa dlhodobo zameriavame na súvislé 
opravy komunikácií. V roku 2025 sme 
takto obnovili 5 765 m² ciest a 1 562 m² 
chodníkov v celkovej hodnote  
208 159 eur. Vďaka hospodárnemu 
postupu sme udržali priemernú cenu 
asfaltovania na úrovni veľmi solídnych 
28,41 € za meter štvorcový.

Investovali sme aj do bezpečnosti scho-
dísk: 164 nových schodiskových stupňov 
získalo celkovo päť schodísk na uliciach 
Cottbuská, Dénešova a Jasuschova. 
Schodisko pri OC IV prešlo kompletnou 
rekonštrukciou vrátane vybudovania 
bezbariérovej rampy.

Foto: archív MČ KVP

Foto: archív MČ KVP
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Komunitná kaviareň  
v Drocárovom parku je späť

Zima dôkladne preverila  
techniku aj personál

Pamätáte si popoludnia s rodinou či su-
sedmi pri kávičke v príjemnom prostredí 
Drocárovho parku? 

Miesto, ktoré si od roku 2022 získalo 
priazeň mnohých KVP-čkarov, je po 
zime znova v prevádzke a začína písať 
novú kapitolu.

Kaviareň nie je len o dobrom espresse  
či koláčiku. Je to prirodzené miesto stre-
távania sa na našom sídlisku – priestor, 
kde sa deti zastavia po hre na ihrisku, 
rodičia si vydýchnu počas prechádzky 
a seniori prehodia pár slov so susedmi. 
Sadnúť si s priateľmi na kávu nemusí 
nutne znamenať vyjsť na Hlavnú či do 
obchodného centra. Niekedy to padne 
najlepšie práve v objatí stromov pod 
oknami našich bytoviek.

Do novej sezóny vstupuje Komunitná 
kaviareň s novou energiou a nápadmi. 
Okrem poctivej ponuky občerstvenia 
chceme ešte viac posilniť komunitný 

charakter tohto miesta. Tešiť sa môžete 
na priestor pre menšie kultúrne a spo-
ločenské aktivity, ktoré do parku vnesú 
nový život a utužia susedskú komunitu.

Príďte si vychutnať chvíľu pokoja v útul-
nom prostredí našej sídliskovej kaviar-
ničky. Tešíme sa na vás v Drocárovom 
parku!

Pre aktuality a informácie o Komunitnej 
kaviarni sledujte facebookovú stránku 
facebook.com/komunitnakaviaren.

Tuhé mrazy a veľa snehu. Tak by sa dala 
v stručnosti charakterizovať uplynu-
lá zima, ktorá sa vymykala z priemeru 
ostatných rokov. Mestská časť Košice 
– Sídlisko KVP si zimnú údržbu chodní-
kov a sídliskových ciest zabezpečuje vo 
vlastnej réžii. Umožňuje nám to opera-
tívnejšie zásahy a zároveň šetrí výdav-
kovú časť rozpočtu. Moderné vozidlá 
Jungojet sa vďaka svojej variabilite nad-
stavieb opäť ukázali ako kľúčový prvok 
pri efektívnom čistení užších chodníkov 
a vnútroblokov, čo výrazne prispelo k 
bezpečnosti pohybu chodcov aj v čase 
najväčšieho náporu zimy.

V období zimnej údržby (od 15. novembra 
2025 do 15. marca 2026) sme realizovali 
celkovo 10 výjazdov, počas ktorých štyri 
mechanizmy očistili a posypali dovedna 
904,8 km ciest a chodníkov na Sídlisku 
KVP.

Najrušnejším mesiacom bol január, 
počas ktorého pri štyroch zásahoch  
mechanizmy očistili a posypali celkovo 
485 kilometrov chodníkov a ciest.  
Celkové náklady na strojovú údržbu  
dosiahli sumu 66 816,59 eur. Táto čiast-
ka zahŕňa nielen samotné aktívne zása-
hy, ale aj nevyhnutnú pohotovosť strojov 
a posádok v mesiacoch s priaznivejším 
počasím, akými boli december či marec.

Nie je to len bezhlavé  
solenie a pluhovanie

Zimná údržba na Sídlisku KVP sa riadi 
operačným plánom, dostupným na webe 
MČ. Či stroje vyrazia pluhovať, alebo 
postačí preventívny posyp proti poľa-
dovici, rozhodujeme operatívne podľa 
predpovedí SHMÚ a množstva napadnu-
tého snehu. 

Prvoradým cieľom je udržať sídlisko bez-
pečné pre pohyb chodcov, preto najskôr 
čistíme prístupy k poliklinike, školám 
a zastávkam MHD. Rovnako dôleži-
tá je zjazdnosť ciest k obchodom kvôli 
zásobovaniu a ku kontajneroviskám, aby 
mohol bez problémov fungovať odvoz 
komunálneho odpadu.

Po oteplení veľké  
upratovanie

Mrazivé dni odzneli na prelome feb-
ruára a marca. Hoci úrad MČ bol stále 
pripravený na zásah v prípade sneženia, 
hneď od 2. marca sme spustili čistenie 
chodníkov od posypového materiálu. 
Túto činnosť vykonáva mestská časť vo 
vlastnej réžii, čo nám umožňuje za-
siahnuť okamžite, keď je to potrebné, 
bez zbytočného čakania na prípadných 
dodávateľov.

Strojové a ručné čistenie sídliskových 
chodníkov od kamienkov sme ukončili 
1. apríla. Chodníky tak ešte pred Veľkou 
nocou ostali upratané a pripravené na 
komfortný pohyb chodcov.

Mgr. Viktor Wurm - redaktor

Foto: archív MČ KVP

Zákusky v ponuke  
Komunitnej kaviarne sú : 
bezlepkové, vegánske, bez bie-
leho rafinovaného cukru, ume-
lých farbív či konzervantov.

SEZÓNA ZÁSAHY KM

2025/26 10 zásahov 904,8 km
2024/25 8 379,6 km

+140%



Rezidentské
parkovanie
Mestskí poslanci odložili reguláciu parkovania 
na KVP o rok

Cesta k regulácii a pripravenosť systému

Parkovanie na našom sídlisku patrí  
k najpálčivejším problémom a jeho rie-
šenie k dlhodobým prioritám  
mestskej časti. Počet vozidiel viditeľ-
ne neustále narastá, zatiaľ čo verejný 
priestor, naprojektovaný ešte  

v 80. rokoch minulého storočia, zostáva 
rovnaký. 

Vniesť poriadok do parkovacieho chaosu 
na KVP mal od 1.3.2026 systém regu-
lácie parkovania. Poslanci mestského 

zastupiteľstva ho však pár dní pred jeho 
spustením odložili o rok . V tomto článku 
sumarizujeme fakty o aktuálnom stave 
a súvislostiach, o ktorých sa najmä v pr-
vých dvoch mesiacoch tohto roka viedla 
živá verejná debata.

Reguláciu parkovania na KVP schválilo 
ešte v roku 2024 miestne zastupiteľstvo 
na KVP. Nasledovala intenzívna príprava 
pod taktovkou Magistrátu mesta Košice. 
Ako ale vyzerala celá cesta k rezident-
skému parkovaniu na KVP?

•	 Legislatívna príprava: V roku 2023 
schválili mestskí poslanci VZN, ktoré 
vytvorilo predpoklady pre rozšírenie 
zón plateného parkovania o ďalšie 
mestské časti, vrátane KVP. 

•	 Miestne zastupiteľstvo: V decembri 
2023 miestni poslanci na KVP jed-
nomyseľne schválili zámer zavedenia 
regulácie parkovania na sídlisku.  
V roku 2024 schválili samotné zapo-
jenie KVP do celomestského systému 
regulácie parkovania.

•	 Úprava mestského VZN o parkovaní: 
V júni 2025 mestskí poslanci zmenili 
Štatút mesta Košice a tiež VZN č. 241, 
ktorým sa zavádza regulácia parko-
vania na KVP od 1.3.2026. Od tohto 
rozhodnutia začali všetky viditeľné 
prípravné aktivity, vrátane značenia 
parkovacích miest.

•	 Prieskumy a zamerania: V roku 2023 
prebehol nápočet miest a prieskum 
statickej dopravy, v roku 2024 geode-
tické zameranie.

•	 Projekčné práce: V prvej polovici roka 
2025 bol v úzkej spolupráci s odbor-
nými útvarmi magistrátu a krajským 
dopravným inšpektorátom spracova-
ný Projekt organizácie dopravy.

•	 Dopravné značenie: Od septembra 
2025 prebiehalo vyznačovanie miest 
a osadzovanie zónového značenia 
(vrátane Zóny 30 km/h).

•	 Technické vybavenie: Mesto Koši-
ce, ako prevádzkovateľ parkovania, 
v januári a vo feburári 2026 na KVP 
postupne inštaloval zvislé dopravné 
značenie a parkovacie automaty.  
V januári 2026 spustil elektronický 
systém pre registráciu obyvateľov.

Vo februári 2026 predstavitelia mesta 
Košice – vrátane odborného referátu 
parkovania, ale aj komisií mestského 
zastupiteľstva – opakovane deklarovali, 
že systém je na spustenie 1. marca 2026 
plne pripravený.

Memorandum s mestom

Pôvodným zámerom vedenia MČ bolo 
uzavretie memoranda s mestom Košice, 
ktoré by upravovalo vzájomné práva  
a povinnosti mesta a mestskej časti pri 
správe parkovania.

Vedenie mesta Košice však s uzavretím 
takéhoto memoranda nesúhlasilo. Prijí-
manie takýchto dohôd s každou mest-
skou časťou by podľa magistrátu vnieslo 
do systému zbytočný chaos.

Vedenie MČ následne informovalo 
miestnych poslancov KVP o odmietnutí 
memoranda zo strany mesta. Námiet-

ku voči tomu nevzniesol na zasadnutí 
žiaden z poslancov. Výlučným prevádz-
kovateľom plateného parkovania  
a príjemcom 100% výnosov z plateného 
parkovania teda má byť mesto Košice. 

Náhly obrat: Odklad o rok

Hoci mestskí poslanci ešte 26. júna 2025 
schválili pripojenie našej mestskej časti 
k celomestskému systému bez jediného 
hlasu proti, situácia sa zmenila len pár 
dní pred plánovaným spustením.
Len štyri dni pred oficiálnym spustením 
regulácie (24.2.2026) prijalo Mestské za-
stupiteľstvo mesta Košice zmenu, ktorou 
sa spustenie regulácie parkovania na KVP 
odkladá o jeden rok – na 1. marca 2027. 

Prečo mestská časť  
informovala o spustení  
rezidentského parkovania

Na finálnu fázu pred spustením regulácie 
parkovania (január – február 2026) MČ 
naplánovala intenzívnu komunikačnú 
kampaň obyvateľov. Touto aktivitou su-
plovala absentujúcu informačnú kam-
paň zo strány prevádzkovateľa - mesta 
Košice. Okrem online obsahu sme zvolili 
aj najadresnejšiu formu – oznamy  
na bránach a neskôr listy do každej 
domácnosti. V mesiaci február k tomu 
pribudlo aj niekoľko billboardových 
plôch na vjazdoch a výjazdoch zo sídliska 



a takisto niekoľko zastávkových city-
lightov.

Pre lepšie pochopenie zdôrazňujeme, že 
spustenie rezidentského parkovania k 
1.3.2026 bol až do zasadnutia mestského 
zastupiteľstva 24.2.2026 živý a prebie-
hajúci projekt. MČ, ako zložka samo-
správy najbližšie k občanom, považovala 
za svoju povinnosť ich o tejto zmene 
komplexne informovať.

Čo znamená odklad pre 
obyvateľov v praxi?

Situácia, ktorú vyvolali mestskí poslanci, 
si následne vyžiadala viacero opatrení:

Dopravné značenie
Zvislé značky vymedzujúce zónu parko-
vanie a zónu s maximálnou povolenou 
rýchlosťou 30 km/h zostávajú v platnosti. 
Mesto Košice však, po odsúhlasení prís-
lušnými orgánmi, demontovalo dodat-
kové tabuľky o spoplatnení a vyznačení 
návštevníckych miest.

Parkovacie karty
K 24. februáru 2026 bolo vydaných bez-
mála 3.500 kariet. Platnosť týchto kariet 
sa vám buď posunie na obdobie od 1. 3. 
2027, alebo vám Magistrát mesta Košice 
vráti zaplatenú sumu v plnej výške.

Cieľ zostáva 

Napriek ročnému odkladu je dôležité 
zdôrazniť, že regulácia nebola zrušená, 
iba odložená. Jej cieľom je naďalej férový 
systém parkovania, ktorý vo večerných 
hodinách jasne zvýhodňuje obyvateľov 
sídliska. Hoci žiadna regulácia nedo-
káže garantovať voľné miesto priamo 
pred vchodom, umožní vám zaparkovať 
v rámci sídliska v pešej dostupnosti od 
vášho domova. 

Odporúčame zároveň všetkým obyvate-
ľom využiť túto dobu odkladu na dorieše-
nie prípadných komplikovaných situácií, 
ktoré sa prejavili v súvislosti s prípravou 
na spustenie regulovaného parkovania.

O projekte  
KVP 100
Projekt KVP 100 je iniciatívou mestskej 
časti, ktorá reaguje na dlhodobý nedo-
statok parkovacích miest. Nejde o akti-
vitu vyvolanú odkladom regulovaného 
parkovania, ale o výsledok dôkladných 
príprav s cieľom riešiť situáciu koncepč-
ne a udržateľne. Mestská časť projekt 
nielen pripravila, ale ho aj organizačne 
zastrešuje – od výberu lokalít až po rea-
lizáciu. Inšpiráciu čerpala napríklad  
z Trnavy, kde však podobný koncept 
funguje efektívnejšie vďaka jednoduch-
ším povoľovacím od roku 2025.

Právne a technické výzvy

Hoci má MČ pozemky v správe, ich 
vlastníkom je mesto Košice. Akýkoľvek 
projekt vyžaduje súhlas vlastníka a 
povolenie stavebného úradu. Nejde len 
o „posunutie obrubníka“, každá úprava 
mení charakter územia a transformuje 
zeleň či chodníky na plochy pre autá, čo 
podlieha prísnej legislatíve. Budovanie 
parkovacích miest ovplyvňuje viacero 
faktorov:

1. Každý zámer musí byť v súlade s 
územným plánom, ktorý okrem do-
pravy zohľadňuje aj zeleň a občiansku 
vybavenosť. Nové plochy nesmú pre-
meniť sídlisko na „betónovú džungľu“. 
Prísnym regulatívom je požiadavka na 
tienenie – minimálne 60 % plochy par-
koviska musia tieniť koruny stromov. Pri 
rekonštrukcii starých parkovísk, ktoré 
túto normu nespĺňajú, by aplikácia tohto 
pravidla mohla paradoxne viesť k zníže-
niu počtu miest.

2. Inžinierske siete sú často vedené 
neštandardne a nahusto. Každý prevádz-
kovateľ má ochranné pásmo, čo zvyšuje 
náklady na projektovanie i realizáciu. 
Prekládky sietí sú mimoriadne drahé – 
napríklad preloženie optických káblov 
môže stáť viac ako 10 000 €, čo výrazne 
predražuje jedno parkovacie miesto.

3. Akýkoľvek výrub vyžaduje náročné 
konanie s okresným úradom a povinnú 
náhradnú výsadbu v násobkoch. Nájsť  
v zahustenom území vhodné miesta pre 
nové stromy je ďalšou logistickou výzvou.

Administratívny kolotoč

Po výbere lokality nasleduje komplex-
ná projektová činnosť a koordinácia s 
desiatkami subjektov. Vyjadriť sa musia 
prevádzkovatelia sietí (VVS, VSD, SPP, 
Telekom, Antik a iní) a mnohé dotknuté 
orgány: okresný úrad, hasiči, hygiena, 
dopravný inšpektorát a rôzne referáty 
magistrátu (doprava, majetok, parko-
vanie).

Získanie všetkých súhlasov vrátane 
podpisu primátora môže trvať mesiace 
až rok. Až potom môže špeciálny sta-
vebný úrad vydať povolenie na realizáciu. 
Tento proces je rovnaký pri výstavbe 
celého vnútrobloku aj pri pár miestach. 
Hoci ide o neviditeľnú prácu, trvá často 
1 až 2 roky. Pri projekte KVP 100 však 
veríme v rýchlejší priebeh.

Finančná náročnosť

Reálne náklady na vybudovanie jedného 
parkovacieho miesta sa dnes pohybujú 
od 3 000 eur vyššie. Príspevok mesta Ko-
šice, ktorý poslanci mesta zastropovali 
na 500 eur na jedno miesto, predstavuje 
len minimálnu podporu. Uvedená suma 
nepokryje ani tretinu celkových nákla-
dov na realizáciu. Pritom platí, že mest-
ská časť KVP nemá žiadne rozpočtové 
príjmy súvisiace s plateným parkovaním.

Pre ilustráciu: Mesto Košice vlani 
vybudovalo zberné parkovisko v areáli 
Bytového podniku mesta Košice, pričom 
náklady prepočítané na jedno miesto 
činili 12 000 eur.

Výstavba parkovacích 
miest

Mestská časť v uplynulých rokoch v 
rámci svojich rozpočtových mož-
ností a tiež priestorových možností 
sídliska vybudovala mnoho nových 
parkovacích miest. Len medzi rokmi 
2022 a 2024 pribudlo spolu 125 
nových miest na uliciach Zombo-
va, Janigova a Dénešova. MČ tiež 
disponuje stavebným povolením na 
rozšírenie parkoviska na Stierovej 
ulici a pracuje na ďalších lokalitách.
Keďže mesto Košice je výlučným 
správcom parkovania na území 
mesta, MČ KVP postúpila projektovú 
dokumentáciu k týmto parkovis-
kám mestu ako podklad k realizácii 
výstavby nových miest. Výstavbu 
parkovacích miest rieši tiež vlastný 
projekt MČ s pracovným názvom 
KVP 100. O súhlasy s vybudova-
ním jednotlivých miest sme mesto 
Košice požiadali ešte vlani v októbri. 
Vyjadrenie pre prvé tri miesta sme 
dostali po 5 mesiacoch, v závere 
marca 2026.

Foto: archív MČ KVP
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Poznáte to: Vyjdete s deťmi z brány, za-
mierite k najbližšiemu pieskovisku, ktoré 
máte pod oknami, a tam sa váš akčný 
rádius končí. Vedeli ste však, že naše 
sídlisko je priam prešpikované miesta-
mi, kde sa deti môžu dosýta vyblázniť? 
Vybrali sme pre vás tie najlepšie zastávky 
pre malých objaviteľov, ale aj mladších 
športovcov.

Pre najmenších a milovníkov 
rozprávok

Ak hľadáte bezpečný prístav pre prvé 
krôčiky a detskú fantáziu, tieto tri miesta 
sú stávkou na istotu:

Farebný svet Včielky Maje. Vedeli ste, že 
podobných ihrísk je na celom Sloven-
sku len niekoľko desiatok? My máme to 
šťastie, že jedno "bzučí" priamo u nás 
na KVP. Certifikované povrchy a dobre 
známe postavičky Maje, Vilka či Flipa sú 
magnetom pre deti. Toto Žihadielko sme 
navyše vlani prikryli tienidlom, aby bol 
pobyt na ihrisku príjemnejší.

Oáza oddychu pre všetkých členov rodiny 
ponúka hneď dve detské ihriská. Na jed-
nom z nich nájdete aj obľúbený vychy-
távku: hojdačku rodič - dieťa. A lepšie 
ako hojdať sa sám alebo sama, je predsa 
hojdať sa s mamkou a ockom!

Ak hľadáte priestor, kde na dieťa uvidíte 
z každého uhla, toto slnečné a prehľadné 
ihrisko je ideálne.

Návrat k prírode a inklúzia

Pre tých, ktorí uprednostňujú prirodzené 
materiály pred plastom, máme na KVP 
skutočné skvosty:

Agátové drevo, trampolíny a obrie pies-
kovisko. Pôsobí to tu tak trochu ako v 
lese, čo je uprostred sídliska skvelý relax.

Na Dénešovej sa búrajú bariéry. Nájdete 
tu inkluzívne prvky vhodné aj pre deti so 
zdravotným znevýhodnením. Navyše, 
koruny stromov tu vytvárajú príjemný 
tieň aj počas horúcich dní.

Pre malých odvážlivcov a 
budúcich vodičov

Máte doma dieťa, ktoré neobsedí ani 
sekundu? Nasmerujte ho sem:

Ihrisko pre skutočných expertov na le-
zenie. Dominuje mu vysoká lezecká veža 
pre malých horolezcov a trampolíny, 
ktoré vybijú aj tú najodolnejšiu detskú 
baterku.

Ihrisko Žihadielko

Drocárov park

Ihrisko pre každé dieťa

Ihrisko pre každé dieťa

Klimkovičova / Čordákova

Dénešova 35

Park Jasuschova / Bauerova

Foto: archív MČ KVP

Foto: archív MČ KVP

Foto: archív MČ KVP

Foto: archív MČ KVP

Foto: archív MČ KVP

Foto: archív MČ KVP

Foto: archív MČ KVP
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Sem zoberte bicykle a kolobežky! Reálne 
značky a križovatky naučia deti pravidlá 
cestnej premávky skôr, než stihnú bez 
chyby povedať „vodičák“.

Skrytý poklad v tichej časti sídliska. Ide-
álne pre predškolákov, ktorí milujú „bo-
cianie hniezda“ a poriadne preliezačky.

Keď už pieskovisko nestačí: 
Zóny pre mládež  
a dospelých

KVP je vynikajúcim miestom aj pre tých, 
ktorí už z hojdačiek vyrástli, ale stále 
majú kopec energie. 

Najvychytenejší skatepark na východ-
nom Slovensku je skvelým priestorom 
nielen pre skejterov, ale aj bajkerov 
a kolobežkárov. Moderný areál kryje 
cestný most, takže si na ňom zajazdíte v 
každom počasí.

Obľúbený K-park na Starozagorskej spája 
všetky generácie. Zahráte si tu streetbas-
ket, stolný tenis, ale sú tu tiež rampy pre 
skejtbordy a kolobežky a tiež workoutové 
vybavenie. Plochy ihriska sú prispô-
sobené na intenzívne aktivity, vrátane 
bezpečných dopadových zón.

Streetbasket patrí medzi najtradičnejšie 
športy ulice. Pred niekoľkými rokmi sme sta-
rým ošarpaným ihriskám na KVP vliali úplne 
nový kolorit. Vyskúšajte si ich atmosféru.

„Svrbí“ vás futbalová lopta, ale dať do-
kopy partiu aspoň 8 či 10 ľudí je nad ľud-
ské sily? Vyskúšajte naše octago ihriská. 
Alebo si skúste futbalový „pingpong“ na 
teqbalových stoloch. Na to vám stačí iba 
jeden parťák!

Zo života sídliska

Skatepark Moskovská

Octago ihriská a teqbal

Streetbasket na  
Titogradskej a Cottbuskej

K-park Starozagorská

Húskova

Dopravné ihrisko Cottbuská

Foto: archív MČ KVP

Foto: archív MČ KVP

Foto: archív MČ KVP
Foto: archív MČ KVP

Foto: archív MČ KVP

Foto: archív MČ KVP

30.5.2026 od 12:00 do 17:00 30.5.2026 od 12:00 do 17:00 
v Drocárovom parkuv Drocárovom parku

Deň detí Deň detí 
na KVPna KVP

Bohatý program Bohatý program 
a sprievodné aktivity pre detia sprievodné aktivity pre deti

Tento projekt je spolufinancovaný Košickým samosprávnym krajom

Mgr. Viktor Wurm - redaktor
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Keď talent a odhodlanie píšu 
veľké príbehy: KVP ocenilo  
osobnosti sídliska

Mgr. Viktor Wurm - redaktor

V Sále Bukovina sa koncom marca usku-
točnilo slávnostné odovzdávanie ocenení 
Mestskej časti Košice – Sídlisko KVP. 
Výnimočný deň vyzdvihol výnimočné 
príbehy našich susedov, ktorí svojím 
nadaním, obetavosťou a húževnatosťou 
urobili „dieru do sveta“. Ocenenia, ktoré 
udeľuje miestne zastupiteľstvo, sú vy-
jadrením hlbokého uznania, vďaky a úcty 
k ľuďom, ktorí šíria dobré meno nášho 
sídliska doma i v zahraničí.

Cena Mestskej časti Košice 
– Sídlisko KVP

Radek Deyl
Hokejový odchovanec HC Košice získal 
s materským klubom štyri majstrovské 
tituly. Svoju kariéru rozvíjal aj v zahra-
ničí – v Česku, Taliansku a Francúzsku. 
Po návrate na Slovensko od sezóny 
2020/2021 ďalej hráva za košických  
oceliarov. Ocenenie získal za úspechy  
v športovej oblasti a reprezentáciu  
sídliska.

Zlata Antalíková
Ako dlhoročná riaditeľka materskej 
školy na Cottbuskej ulici v nej zanechala 
výraznú a trvalú stopu. Pod jej vedením 

sa škôlka rozvíjala nielen po stránke 
vzdelávania, ale aj v oblasti modernizácie 
priestorov, podpory tvorivosti  
a budovania priateľskej atmosféry pre 
deti, rodičov aj zamestnancov. Cenu zís-
kala za celoživotný prínos v oblasti škol-
stva a prínos pre budovanie komunity.

Daniel Rusnák
Bývalý starosta našej mestskej časti sa 
výrazne zaslúžil o rozvoj komunity.  
Je známy aktívnym prístupom, otvo-
renosťou voči ľuďom a snahou riešiť 
problémy konštruktívne a s dôrazom 
na praktické výsledky. Dlhoročným 
pôsobením a angažovanosťou v prospech 
komunity patrí medzi osobnosti, ktoré 
významne ovplyvnili život na KVP. Oce-
nený bol za rozvoj komunity a MČ Košice 
– Sídlisko KVP.

Peter Novák
Katolícky kňaz, ktorý sa dlhodobo venuje 
duchovnej službe a práci s mládežou i 
rodinami. Je známy svojím ľudským prí-
stupom, ochotou pomôcť a schopnosťou 
vytvárať otvorenú atmosféru vo farnosti. 
Svojou obetavosťou, pokorou a aktívnym 
pôsobením významne prispieva k životu 
komunity. Cenu získal za dlhoročnú du-

chovnú službu, podporu komunity  
a aktívny rozvoj života na sídlisku KVP.

Mária Štrkolcová
Rešpektovaná odborníčka v oblasti imu-
noalergológie poskytuje na Cottbuskej 
ulici starostlivosť deťom aj dospelým. 
Jej ambulancia patrí medzi vyhľadá-
vané zdravotnícke pracoviská v našej 
mestskej časti. Pacienti si ju vážia pre jej 
odbornosť, ochotu pomôcť a čas, ktorý 
im venuje často aj nad rámec povinností. 
Ocenená bola za celoživotné zásluhy v 
medicíne a prínos pre komunitu na KVP.

Združenie príbuzných a 
priateľov „Radosť“
Združenie pomáha ľuďom s psychický-
mi poruchami a aktívne spolupracuje s 
miestnou samosprávou. Ich klienti sa 
pravidelne zapájajú do komunitných 
aktivít, ako napríklad Deň čistého KVP, 
distribúcie občasníka KVaPka, ale patri-
cipujú tiež na podujatiach mestskej časti. 
Cenu získali za obetavú prácu, podporu 
komunity a dlhoročnú spoluprácu s MČ 
KVP.

Foto: archív MČ KVP
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Čestné uznanie mestskej 
časti

Jana Juhászová Čepelová
Jedna z najúspešnejších slovenských te-
nistiek svojej generácie sa dokázala pre-
sadiť medzi svetovou elitou. V rebríčku 
WTA sa vyšplhala na 50. priečku a jedno 
z jej najpamätnejších víťazstiev zakni-
hovala v roku 2014, keď zdolala vtedajšiu 
svetovú jednotku Serenu Williamsovú. Jej 
kariéru zdobila bojovnosť a odhodlanie, 
ktoré sú jej vlastné aj mimo kurtu. Čestné 
uznanie získala za úspechy v športovej 
oblasti a reprezentáciu sídliska.

Andrea Bednářová
Učiteľka v Materskej škole na Cottbuskej 
ulici pôsobí vo svojom povolaní už viac 
ako 30 rokov. Deťom sa snaží okrem ve-
domostí odovzdať aj kus svojej osobnos-
ti, energie a láskavosti. Napriek dlho-
ročným skúsenostiam neustále objavuje 
nové spôsoby, ako deťom spríjemniť deň 
v škôlke a obohatiť ich každodenný svet. 
Čestné uznanie získala za dlhoročnú 
obetavú prácu učiteľky a prínos k vzdelá-
vaniu detí na KVP.

Ľubomír Kopčo
Dlhoročný príslušník Policajného zboru 
SR počas svojej kariéry zastával význam-
né riadiace funkcie a výrazne prispel k 
bezpečnosti a ochrane verejnosti. Je zná-
my profesionálnym prístupom, dôrazom 
na ľudskosť a ochotou riešiť problémy 
obyvateľov konštruktívne a s rešpektom. 
Čestné uznanie získal za spoluprácu na 
KVP a významné zásluhy o bezpečnosť 
mesta a jeho obyvateľov.

Ďakovná plaketa mestskej 
časti

Zuzana Eperješiová
Talentovaná umelkyňa, vystupujúca 
pod umeleckým menom Skyva, vo svojej 
tvorbe spája hudbu s poéziou. Na našom 
sídlisku žije a tvorí už od čias štúdia na 
Gymnáziu sv. Košických mučeníkov. Jej 
tvorba obohacuje kultúrny život Košíc, 
o čom svedčí aj jej trojnásobná finálo-
vá účasť v Košickom zlatom poklade. 
Ďakovnú plaketu získala za výnimočný 
prínos k umeleckému a kultúrnemu 
životu na KVP.

Ľubomír Ďurica, i.m. 
Dlhoročný prevádzkovateľ predajne  
s domácimi potrebami na Dénešovej bol 
symbolom susedskej spolupatričnosti  
a ochoty. Jeho poctivosť a ľudský prístup 
zanechali na sídlisku trvalú stopu.  
Do obchodu pána Ďuricu si zákazníci 
nechodili len po tovar, ale po dobrú radu 
a priateľský rozhovor. Mestská časť mu 
udelila ďakovnú plaketu za celoživotný 
prínos pre komunitu na KVP. 

Ivana Rokyta
Spolu s manželom Vratkom a tímom 
inštruktorov Neonky vybudovala silnú 
komunitu, pre ktorú je pohyb radosťou 
a zábavou. Týmto prístupom inšpirujú 
celý región k aktívnemu a zdravému 
životnému štýlu. To platí aj o spoluprá-
ci na podujatiach, ktoré rozvíjajú život 
komunity na KVP. Ivana na KVP vyrastala 
a stále tu žije aj so svojou rodinou. Ďa-
kovnú plaketu získala za spoluprácu  
a budovanie komunity na sídlisku KVP. 

František Kretovič
Jeden zo zakladateľov Karate klubu 
Kretovič vychoval generácie mládeže ve-
denej k disciplíne a rešpektu. Klub sa stal 
známym nielen na Slovensku, ale aj v za-
hraničí a pravidelne dosahoval úspechy 
na rôznych fórach. František Kretovič 
dokonca získal jedno z najprestížnejších 
ocenení, aké môže zahraničný tréner 
karate získať – Cenu ministra zahranič-
ných vecí Japonska. Ďakovnú plaketu mu 
mestská časť KVP udelila za celoživotné 
úspechy v športovej oblasti, reprezentá-
ciu sídliska a budovanie komunity.

Ladislav Gurbaľ
Už 26 rokov pôsobí ako dirigent a orga-
nista vo Farnosti Božieho milosrdenstva 
na KVP. Svojou oddanosťou a hudobným 
talentom výrazne zveľadil slávenia litur-
gie a pomohol dotvoriť atmosféru, ktorá 
oslovuje všetky generácie. Službu kres-
ťanskej komunite odovzdáva skromne, 
bez nároku na uznanie, čím si zasluhuje 
rešpekt celého sídliska. Ako všestranný 
hudobník pôsobí tiež v ľudových súbo-
roch či klasickom kvartete. Za obetavú 
službu vo farnosti a prínos pre komu-
nitný život na KVP bola aj jemu udelená 
ďakovná plaketa mestskej časti.

Mgr. Viktor Wurm - redaktor

Foto: archív MČ KVP

Foto: archív MČ KVP
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Prechádzka po našom sídlisku vo feb-
ruári ponúkla pohľad, ktorý mnohých z 
vás znepokojil. Donedávna košaté vŕby 
sa zmenili na holé kmene bez korún. Na 
prvý pohľad to môže pôsobiť drasticky, 
ba až smutne. Chceme vás však ubezpe-
čiť: naše stromy neumierajú. Práve  
naopak – dostali šancu na nový, bez-
pečnejší a dlhší život.

Mestská časť Košice – Sídlisko KVP pri-
stupuje k údržbe zelene zodpovedne, od-
borne a v súlade so zákonom. Takzvaný 
rez „na hlavu“ nie je estetickým rozma-
rom, ale nevyhnutným bezpečnostným  
a ozdravným opatrením.

Riziko pre obyvateľov aj ich 
majetok

Vŕby sú známe svojím mäkkým drevom, 
ktoré rýchlo rastie, ale aj rýchlo podlieha 
skaze. Mnohé stromy na našom sídlisku 
už dosiahli vek, kedy ich pôvodné koruny 
začali predstavovať reálne riziko.

„Pri každom oreze vidíme opodstatne-
nosť tohto výkonu. Drevo je často vytleté, 
práchnivé a oslabené. Vidíme huby, ktoré 
spôsobujú rozklad dreva, a tiež drevo-
kazný hmyz. Zhnité a duté drevo v ko-
runách výrazne zvyšuje riziko odlomenia 
konárov, čo priamo ohrozuje obyvateľov, 
ich majetok či zaparkované vozidlá,“ 
ozrejmil hlavné dôvody Miroslav Varga z 
Oddelenia výstavby miestneho úradu.

Okrem hniloby sú častým problémom aj 
praskliny na kmeňoch, ktoré signalizujú 
statické narušenie. Ak by sme nezasiahli 
včas, hrozilo by samovoľné rozlomenie 
koruny, ktoré by mohlo mať fatálne 
následky.

Krátkodobý šok pre oko, 
dlhodobý prínos pre prírodu

Je pochopiteľné, že pohľad na oreza-
ný strom nie je v prvej fáze lákavý. Ide 
však len o dočasný stav. Takáto údržba 
stromov totiž prináša niekoľko kľú-
čových benefitov, ktoré sa prejavia v 
dlhšom časovom horizonte. Jedným z 
nich je celkové omladenie, keďže rez „na 
hlavu“ podporuje tvorbu nových, oveľa 
pružnejších výhonkov. Odstránením 
oslabených konárov výrazne znižujeme 
riziko ich pádu počas búrok alebo silného 
vetra. Zároveň tým predlžujeme celkovú 
životnosť stromov.

„Tento postup je odborne vyhodnotený 
dendrológmi ako nevyhnutný. Máme  
s ním skúsenosti z minulosti  
a ide o osvedčené riešenie, ktoré  
vŕbam v mestskom prostredí  
prospieva,“ dopĺňa Miroslav Varga.

Čo nás čaká ďalej?

Vŕby sú len začiatok. Mestská časť plá-
nuje postupne realizovať podobné spätné 
rezy aj na všetkých topoľoch na sídlisku a 
pokračovať v nevyhnutnej údržbe ďalších 
drevín. Cieľ je jasný: zdravá, stabilná a 
bezpečná zeleň pre nás všetkých.

Prečo sídliskové vŕby prišli  
o hlavu?

Foto: archív MČ KVP

Najkrajšia predzáhradka
Mestská časť Košice – Sídlisko KVP vyhlasuje súťaž

Vyhrajte poukážku na nákup rastlín v hodnote 100 eur! Vašu predzáhradku môžete do súťaže prihlásiť na 
Miestnom úrade (Kancelária prvého kontaktu) alebo mailom na miroslav.varga@mckvp.sk.

Do súťaže budú zaradené predzáhradky zohľadňujúce ekologický charakter, ktoré neobsahujú nevhodné prvky 
ako: plasty, pneumatiky, polystyrén, betón a podobne. Komisia bude predzáhradky hodnotiť od 13. do 24.7.2026.
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Zelené listy

Autor je vedecký pracovník Botanickej 
záhrady Univerzity Pavla Jozefa Šafárika, 
uznávaný odborník na dendrológiu  
a arboristiku.

Radikálne orezy stromov prirodzene vy-
volávajú emócie a pobúrenie. Z hľadiska 
dendrologickej praxe a platných pravidiel 
však ide o správny a vedecky podložený 
postup. Ako pragmatik s dlhoročnými 
skúsenosťami pri pestovaní a ošetrovaní 
drevín sa chcem poďakovať ľuďom vyko-
návajúcim náročné orezy drevín na KVP. 
Napriek veľkej námahe sa obetavo stara-
jú o bezpečnosť obyvateľov vo verejnom 
priestore. Paradoxne, pri výkone tejto 
rizikovej práce sú niekedy až obťažovaní 
invektívami a nelichotivými komentármi 
okolia. A to úplne neprávom. 

Poďme si teda celú problematiku ozrej-
miť jazykom bežného smrteľníka:

Prečo práve vŕby a topole?

Odpoveď sa skrýva v samotnej povahe ich 
dreva. Tieto druhy rastú nesmierne rých-
lo, no ich drevo je kvôli tomu od prírody 
mäkké a pomerne krehké. Ich konáre 
začínajú starnúť a vysychať oveľa skôr 
ako pri iných drevinách. V mestskom 
prostredí, kde musia medzi vysokými 
budovami čeliť silnému vetru, sú navyše 
náchylnejšie na huby alebo rôznych 
škodcov, ktorí drevo zvnútra oslabujú.

Na druhej strane však majú jednu ob-
rovskú výhodu – úžasnú chuť do života 
a schopnosť obnovy. Na rozdiel od mno-
hých iných stromov majú vŕby a topole 
priamo pod kôrou kmeňa ukrytú rezervu 
veľkého množstva „spiacich púčikov“. 
Keď odstránime starú a chorú korunu, 
tieto púčiky sa prebudia a strom začne 

veľmi rýchlo vyháňať úplne nové, pružné 
a zdravé výhonky. Práve táto výnimočná 
vlastnosť nám umožňuje urobiť rez „na 
hlavu“ bezpečne a s vedomím, že strom 
sa čoskoro opäť zazelená.

Keď je už radikálny rez  
nevyhnutný

Pohľad na takto orezané stromy pôsobí 
drasticky, ale je v absolútnom súlade  
s pravidlami orezávania stromov, zná-
mymi ako Arboristický štandard. Keby 
boli vŕby úplne zdravé a pevné, takéto 
zrezanie koruny by bolo skrátka neprí-
pustné. V tomto prípade však rez funguje 
ako akási „záchranná brzda“ vo chvíli, 
keď už stromu reálne hrozí pád alebo 
rozlomenie, no my ho nechceme vyrúbať.

Na KVP sme preto po dôkladnej obhliad-
ke vybrali práve tie stromy, ktoré už nie 
sú v dobrej kondícii a ich stav by mohol 
byť pre okoloidúcich nebezpečný:

•	 Ťažisko naklonené na jednu stranu, 
čo zvyšuje riziko, že sa strom pri 
silnom vetre vyvráti.

•	 Dlhé praskliny na kmeni a hlavných 
konároch, ktoré ukazujú, že drevo 
už neunieslo vlastnú váhu.

•	 Otvorené rany a dutiny v miestach, 
kde sa v minulosti počas búrok od-
lomili konáre.

•	 Vlhkosť a hniloba vnútri dreva, čo 
znamená, že strom vnútri pomaly 
tlie a stráca svoju stabilitu.

•	 Prítomnosť drevokazných húb, kto-
ré sú jasným signálom, že zdravie 
stromu je vážne podlomené.

Je zákonnou povinnosťou samospráv 
predchádzať škodám na majetku a zdraví 
obyvateľov. Ignorovať takéto stromy v 
blízkosti ihrísk či chodníkov by navyše 
bolo nezodpovedné a nerozumné. Tým, 
že sme im „odľahčili“ hlavu, sme im 
však poskytli šancu na nový život.

Orezaním starostlivosť  
nekončí

Samotný rez je len prvým krokom k 
úspešnému „reštartu“. Po orezaní bola 
každá jedna väčšia rezná plocha okam-
žite ošetrená kolorovaným stromovým 
balzamom. Funguje ako ochranný obväz, 
ktorý ranu uzavrie a zabráni tomu, aby 
do vnútra dreva prenikla vlhkosť alebo 
infekcia.

V nasledujúcich rokoch budú oreza-
né stromy na KVP pod drobnohľadom. 
Zabezpečí sa tak rast koruny správnym 
smerom a tiež odstránenie drobných 
výrastkov na spodnej časti kmeňa, ktoré 
by strom zbytočne oberali o silu. 

Je pochopiteľné, že pohľad na holé kmene 
bez korún môže byť pre nezaintereso-
vaného človeka šokujúci. Skúsenosti z 
domova i zo sveta nás však učia, že tento 
estetický šok trvá len krátko. Už v prie-
behu leta sa dočkáme pohľadu na zdravú, 
bujnú a sviežu zelenú „hrivu“. 

Vďaka tomuto zásahu sme vŕbam daro-
vali desiatky rokov života navyše a nám 
všetkým istotu, že naše sídlisko zostane 
zelené, no zároveň bezpečné pre každého 
okoloidúceho.

Pohľad obdorníka: Radikálny 
rez je niekedy jedinou cestou

Foto: archív R. Gregorek

Ing. Robert Gregorek, PhD. - externý prispievateľ

Foto: archív MČ KVP

Chýba vám v okolí lavička na  
oddych či posedenie s priateľmi?

Navrhnite nám jej umiestnenie aj s presným popisom a fotografiou 
polohy na lavicky@mckvp.sk 

Doručené návrhy posúdia odborné útvary MÚ MČ z hľadiska technických, priestoro-
vých a realizačných možností. Z tohto dôvodu nie je možné garantovať umiestnenie 

lavičky na každom navrhnutom mieste.
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Poslanecká SMS

Foto: archív MČ KVP

Na čo sa chcete pri svojej poslaneckej práci zamerať  
v poslednom roku aktuálneho mandátu?
Erika Liptáková
Tak ako v predošlých rokoch, mojou 
prioritou je zlepšovať naše okolie – pri-
spieť k skvalitňovaniu chodníkov a ciest, 
sledovať čistotu sídliska a starostlivosť 
o zeleň, na čom sa i ja aktívne podieľam 
svojou prácou. Hoci v týchto oblastiach 
vidno za posledné tri roky pokrok, stále 
je čo zlepšovať. Som presvedčená, že 
upravené a bezpečné prostredie sídliska 
má byť výsledkom spolupráce samosprá-
vy a všetkých obyvateľov.

Vojtech Tóth
V poslednom roku mandátu sa chcem 
sústrediť najmä na tri konkrétne veci pre 
našu mestskú časť. Prvou je dokončenie 
fontány, ktorá oživí verejný priestor 
na hornom KVP. Druhou je vytvorenie 
námestička s oddychovou zónou pred OC 
Jednota na Dénešovej ulici. Treťou prio-
ritou je zvýšenie bezpečnosti na Moskov-
skej triede prostredníctvom zabudovania 
meračov rýchlosti.

Martin Žec
Na čas sa z tohto pohľadu nepozerám, 
budem činnosť vykonávať tak, ako dopo-
siaľ. Vnímam však, že posledný rok man-
dátov politikov býva turbulentný a aj pri 
rozhodnutiach to už cítiť. Mojou filozo-
fiou je neprezliekať kabáty a zostať, aký 
som, aj počas ostatku volebného obdobia. 
Cieľom je dokončiť všetko rozbehnuté, 
dbať na dôslednosť a efektivitu a nastaviť 
sídlisko na udržateľný rozvoj. V zastupi-
teľstve ale rozhoduje kolektívny hlas, a 
tak sa musím podriadiť demokracii.

Marián Podolinský
Svoju energiu nasmerujem predovšet-
kým k dokončeniu všetkých plánov a 
vízií, ktoré nám "ostali" kvôli rôznym 
prieťahom, či už spôsobeným ľudskými 
kapacitami na strane úradu, priekmi z 
útvarov mesta či iných strán, z neúspeš-
ných súťaží na dodávateľov a pod. Zame-
riam sa tiež na kvalitu realizácie pre-
biehajúcich projektov a rekonštrukcií s 
jediným cieľom: celkovým skvalitnením 
verejného priestoru, pohodlia a života na 
našom KVP. 

Iveta Adamčíková
Za štyri roky sa nám podarilo zrealizovať 
veľa vecí a viaceré veľké projekty, ako 
rekonštrukcia fontány a vnútrobloku 
na Bauerovej či modernizácia denného 
centra, ešte prebiehajú. Verím, že sa 

podarí aj výstavba bývania pre seniorov 
a sociálne zázemie v Drocárovom parku. 
Chýbajú mi bezpečné priechody pre 
chodcov, aj keď niektoré sa nám podarilo 
zmodernizovať. Posledné mesiace man-
dátu využijem na dôsledné načúvanie 
tomu, čo obyvateľov trápi, čo by zmenili 
a vylepšili.

Lukáš Boritáš
Mandát miestneho poslanca vnímam ako 
službu pre obyvateľov nášho sídliska a 
od začiatku je mojou snahou ju vykoná-
vať s rozumom a so zámerom rozvoja 
sídliska v každej oblasti. Pri rozhodovaní 
načúvam obyvateľom a svoje rozhodova-
nie prispôsobujem vôli občanov dotknu-
tej oblasti, v ktorej je plánovaný zámer 
rôzneho druhu. V tomto duchu plánujem 
pokračovať aj naďalej bez ohľadu na 
blížiace sa voľby. :)

Milan Pach
V poslednom roku mandátu budem na-
ďalej sledovať a podporovať dokončenie 
rozpracovaných investícií, ako revitali-
zácia fontány a jej okolia, rekonštrukcia 
Denného centra na Cottbuskej ulici, či 
promenády pri OC Jednota, na ktoré sme 
v MiZ schválili finančné prostriedky. 
Nemenej pozorne sa budem zaujímať 
o vývoj statickej dopravy po odložení 
regulovaného parkovania o rok  
a o výstavbu 100 parkovacích miest na 
KVP, ktoré deklaruje mesto Košice ako 
správca parkovania.

Mária Ivanecká
Budem veľmi šťastná, ak sa dokončia 
všetky rozbehnuté vynikajúce projekty, 
napr. opravy ciest a chodníkov, revita-
lizácia fontány, rekonštrukcie budov, 
úpravy detských ihrísk, pokračovanie 
komunitných podujatí, znovuotvorenie 
Komunitnej kaviarne a ďalšie. Naďalej sa 
budem venovať dôchodcom, stretávať sa 
s nimi na rôznych podujatiach. Verím, že 
čoskoro sa otvoria brány nového Den-
ného centra, ktoré bude plnohodnotným 
kultúrno - spoločenským centrom.

Marián Horenský
Cieľom bude predložiť novú koncepciu 
športu, ktorá nastaví tematické oblasti 
pre rozvoj pohybových aktivít. Paralelne 
sa budem aktívne podieľať na vysvetľo-
vaní systému regulovaného parkovania. 
Považujem za dôležité vyvracať rôzne 
dezinterpretácie a prinášať obyvateľom 
korektné informácie. Zároveň budem 

podporovať miestne podujatia a realizo-
vať projekt z participatívneho rozpočtu – 
modernizáciu trafostanice na Dénešovej 
ulici.

Zdeno Bartók
KVP nie je len sídlisko, je to náš domov. 
Už 8 rokov pracujem na tom, aby sa nám 
tu žilo lepšie. V poslednom roku man-
dátu sa budem usilovať aby sa dotiahli 
rozbehnuté projekty a snažiť sa pri-
niesť konkrétne zlepšenia v parkovaní, 
bezpečnosti a verejnom priestore. Som 
tu pre vás – vnímam potreby sídliska a 
budem aj naďalej.

Marián Koszoru
Bol by som rád ak by sa podarilo pokra-
čovať v rekonštrukcii ciest, ako aj vybaviť 
podnety, ktoré stoja na úrade už viac ako 
rok. Nie menej je potrebné využiť odklad 
parkovania na prípravu návrhov úpravy 
podmienok mestského VZN. V posled-
nom rade to bude odpočet poslaneckej 
práce.

Peter Korim
Nechcem, aby to znelo ako klišé, ale na 
poctivý výkon mandátu poslanca. Nedá 
sa tu popísať všetko, ale vo všeobecnos-
ti – budem rád, keď sa úspešne dotiahnu 
do konca veľké projekty a pripravia sa 
projekty, ktoré posunú sídlisko vpred na 
dlhšiu dobu ako je jeden volebný cyklus. 
Popri tom budem dbať, aby sa v rámci 
finančných možností realizovali aj zále-
žitosti, ktoré možno nebude až tak veľmi 
vidieť, ale prispejú ku kvalitnejšiemu 
prostrediu a pohodliu občanov.

Roman Matoušek
V poslednom roku mandátu sa chcem 
sústrediť najmä na dokončenie projek-
tov, ktoré sme na Sídlisku KVP už začali. 
Ide napríklad o obnovu fontány, rozvoj 
komunitného centra či postupné opravy 
chodníkov a ciest. Mojou snahou je, aby 
sa rozpracované plány podarilo dotiah-
nuť do konca a aby obyvatelia KVP videli 
konkrétne zlepšenia vo svojom okolí.

Kontakty na miestnych  
poslancov nájdete  
na našom webe:  
https://www.mckvp.sk/ 
mestska-cast/samosprava/
poslanci

Mgr. Viktor Wurm - redaktor



Zo samosprávy / Inzercia

V rebríčku transparentnosti 
KVaPka najlepšia v Košiciach

V najnovšom hodnotení projektu Hlásne 
trúby, ktorý realizuje organizácia Trans-
parency International Slovensko (TIS), 
sa náš občasník umiestnil ako najtrans-
parentnejšie radničné periodikum v 
celých Košiciach.

V konkurencii 84 samosprávnych novín  
z celého Slovenska obsadili KVaPka 
skvelé 17. miesto. Oproti poslednému 
hodnoteniu z roku 2021 sme si polepšili  
o 5 priečok. V rámci samospráv z vý-
chodného Slovenska patríme do TOP 3.

Projekt Hlásne trúby posudzuje, či sú 
radničné noviny objektívnym zdrojom 
informácií pre občanov, alebo len „hlás-
nou trúbou“ a PR nástrojom vedenia 
mesta. V rámci hodnotenia TIS pri KVaP-
ke vyzdvihla predovšetkým minimálny 
počet fotografií či zmienok o vedení 
mestskej časti, ako aj úplnú absenciu 
anonymnej politickej plochy, čím sme 
sa zaradili medzi absolútnu slovenskú 
špičku.

„Umiestnenie v rebríčku potvrdzuje, že 
naša snaha o vyvážený a kvalitný obsah 
prináša ovocie. Pre všetkých tvorcov 
KVaPky je to veľké zadosťučinenie. Záro-
veň je to aj záväzok, aby sme pokračovali 
v čo najlepšej informovanosti občanov,“ 
uviedol predseda redakčnej rady Marián 
Horenský.

Ďakujeme, milí čitatelia, za vašu pria-
zeň!
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